

ПРАЗДНИК СОЗИДАТЕЛЕЙ

Независимость дала Узбекистану возможность развернуть небывалое по масштабам строительство крупных промышленных предприятий, жилья, объектов социального и культурного назначения. Примечательно, что масштабы этой созидательной работы продолжают расти. Только в нынешнем году капитальные вложения определены в размере почти в 686 миллиардов сумов — значительно больше, чем когда-либо.

О достижениях работников строительной отрасли, ответственных задачах, поставленных перед ними Президентом Узбекистана, шел разговор на торжественном собрании в столичном Дворце "Туркистон" посвященном Дню строителя. Этот профессиональный праздник по тради-

ции отмечается во второе воскресенье августа. В зале собрались лидеры производства, руководители строительных и проектных организаций, представители общественности. Отмечается, что строительный комплекс играет решающую роль в социально-экономическом развитии страны, дает жизнь другим отраслям промышленности — нефтехимической, автомобильной и многим другим. Выступившие на собрании призвали строителей достойно встретить восьмью годовщину независимости Узбекистана, своим самоотверженным трудом служить укреплению и процветанию Родины.

Участников торжественного собрания поздравил заместитель Премьер-министра А.Исаев, хоким города Ташкента К.Туляганов. Мастера искусства республики выступили с большой концертной программой.

УзА.

Узбекистан — государство с великим будущим

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



7 АВГУСТА • СУББОТА

№ 153 (2192) • 1999 год В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

УКАЗ Президента

Республики Узбекистан

О награждении группы особо отличившихся рабочих и служащих при строительстве и сдаче в эксплуатацию Ходжабадского подземного газохранилища

За вклад в рост экономической мощи страны, развитие газовой промышленности республики и весомый вклад в укрепление дружбы между народами, а также за большие заслуги в строительстве и сдаче в эксплуатацию Ходжабадского подземного газохранилища наградить:

орденом "Мехнат шукрати"

- Позилова Хакимжона — каменщика акционерного общества "Монолитное жилищное строительство" Андижанской области
Хамроева Эргаша Камоловича — начальника строительного участка акционерного общества открытого типа "Бухорогазсанаткуриллиш"

орденом "Дустлик"

- Илларионова Анатолия Сергеевича — слесаря акционерного общества открытого типа "Газэнергосервис"
Пака Александра Валентиновича — начальника технического отдела акционерного общества открытого типа "Муборакнефтьгаз"

медалью "Шухрат"

- Абдуллаева Мухтора Бобокуловича — водителя акционерного общества открытого типа "Муборакнефтьгаз"
Абдиева Асрора Аббосовича — заместителя председателя правления Национальной холдин-

говой компании "Узбекнефтьгаз"
Белева Валерия Сергеевича — электромонтажника по контрольно-измерительным приборам монтажного управления Министерства энергетики и электрификации Республики Узбекистан

орденом "Мехнат шукрати"

- Калигуна Юрия Геннадьевича — главного специалиста по эксплуатации компрессорных станций и электрических приборов акционерной компании "Узтрансгаз"
Канцеров Марата Ахмедовича — слесаря акционерного общества открытого типа "Газэнергосервис"

орденом "Дустлик"

- Муминова Абдусалом Исматовича — водителя акционерного общества "Андижонмахсускуриллиш"
Туйчиева Мактубжона — бульдозериста акционерного общества открытого типа "Андижанское специализированное управление механизации"

орденом "Дустлик"

- Камбаров Музаффа Амоновича — директора 5-го представительства акционерного общества открытого типа "Муборакнефтьгаз"
Гафурова Ахмаджона — буровика предприятия "Мингбулнефть"

и присвоить почетное звание

"Заслуженный деятель промышленности Республики Узбекистан"

Беспартачному Юрию Григорьевичу — генеральному директору коллективного предприятия "Электросредзналадка"

Хазифову Роберту Габдрахмановичу — председателю правления акционерного общества открытого типа "Газэнергосервис"

Специальной Группе совместно с руководителями регионов республики организовать на местах торжественное открытие академических лицеев и профессиональных колледжей, обеспечить подробное разъяснение и пропаганду среди широкой общественности, особенно среди педагогов и учащихся молодежи, значение среднего специального, профессионального и высшего образования.

4. Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Министерству здравоохранения, Министерству по делам культуры совместно с заинтересован-

ными учреждениями и организациями обеспечить до начала 1999/2000 учебного года новые академические лицей и профессиональные колледжи нормативными и учебно-методическими документами, учебниками, а также квалифицированными педагогическими кадрами.

5. Министерству высшего и среднего специального образования в десятидневный срок создать специальные рабочие группы из высококвалифицированных опытных педагогов и специалистов, а также организовать их деятельность на местах для качественной организации учебного процесса в специально оснащенных учебных помещениях и лабораториях академических лицеев и профессиональных колледжей, открываемых в 1999 году, эффективного использования в них современных технических средств обучения, целевой подготовки педагогов и вспомогательного-технического персонала.

6. Процессу вводу новых академических лицеев и профессиональных колледжей, а также церемонии их торжественного открытия широко освещать в средствах массовой информации.

Президент Республики Узбекистан И.КАРИМОВ

город Ташкент, 6 августа 1999 года.

В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

5 августа с.г. состоялась заседание Комитета Олий Мажлиса по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству. На заседании рассмотрены вопросы о соблюдении Закона Республики Узбекистан "Об основах государственной жилищной политики" в Андижанской области, об исполнении Министерством коммунального обслуживания решений Комитета Олий Мажлиса по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству о соблюдении Закона Республики Узбекистан "Об основах государственной жилищной политики", о соблюдении Закона Республики Узбекистан "Об архитектуре и градостроительстве" в Ферганской области.

Открывая заседание, секретарь комитета Т.С.Усманов подчеркнул, что контроль за соблюдением законов занимает важное место в деятельности Олий Мажлиса и позволяет своевременно устранить выявленные недостатки. На заседании отмечалось, что в Андижанской области проводится определенная работа по обеспечению соблюдения законодательства в жилищной сфере. Коммунальное эксплуатационное обслуживание жилищного фонда области осуществляется на основе договоров, заключенных между собственниками квартир и городскими, районными коммунально-эксплуатационными управлениями.

Органами государственной власти на местах совместно с органами самоуправления граждан ведется определенная работа по выполнению статьи 9 закона по контролю за соблюдением

правил застройки и содержанию придомовой территории. В ходе обсуждения данного вопроса было указано и на имеющиеся недостатки в выполнении требований закона. Органы государственной власти на местах не уделяют должного внимания обеспечению жильем малообеспеченных категорий граждан. Были отмечены недостатки в электрификации населенных пунктов, застроенных индивидуальными жилыми домами, и в обеспечении многоэтажных жилых домов горячей водой, капитальном ремонте инженерных коммуникаций жилых домов.

Органы самоуправления граждан не оказывают должного содействия в сборе средств с населения за содержание и эксплуатацию жилищного фонда и коммунальные услуги, в результате чего постоянно растет дебиторская задолженность населения. Выступивший на заседании комитета первый заместитель министра коммунального обслуживания В.К.Михайлов проинформировал депутатов об исполнении Министерством коммунального обслуживания решений Комитета Олий Мажлиса по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству о соблюдении Закона Республики Узбекистан "Об основах государственной жилищной политики".

Заслушав и обсудив информацию о соблюдении требований Закона "Об архитектуре и градостроительстве" в Ферганской области, на заседании было отмечено, что в области по данному

вопросу проделана определенная работа. Большая работа ведется по реализации генеральных планов городов Ферганы и Кувы, благоустройству улиц, реставрации существующих и строительство новых зданий и сооружений. В рамках 1200-летия великого ученого и мыслителя Ахмада ал-Фароуни проведены значительные восстановительные и реставрационные работы памятников архитектуры.

Вместе с тем отмечено, что в области имеется ряд существенных недостатков в соблюдении требований Закона Республики Узбекистан "Об архитектуре и градостроительстве". Органами архитектуры и градостроительства на местах не уделяется должного внимания разработке проектно-сметной документации, не вся проектно-сметная документация проходит государственную экспертизу. Вместе с тем на заседании комитета отмечалось, что местные органы государственной власти не уделяют должного внимания обеспечению населенных пунктов генеральными планами. В ходе проверки выполнения строительного плана работ выявлены отдельные нарушения технологии производства строительно-монтажных работ, сейсмических строительных норм, в частности строительных материалов, не отвечающих строительным нормам и стандартам.

По рассмотренным вопросам были приняты соответствующие решения.

НОВЫЙ ЭТАП В СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ОБРАЗОВАНИЯ

Создаваемые в нашей стране академические лицей и профессиональные колледжи, несомненно, имеют важное значение в обеспечении формирующихся кадров, они будут способствовать дальнейшему росту уровня их образования, знания, профессионализма.



Руководитель нашего государ-



Необходимо отметить, что на выставке представлены учебно-опытные классы по девяти предметным направлениям, кабинеты информатики, теледиалога, строения автомобиля, иностранных языков, физики, биологии, анатомии, лаборатории, мастерские, классы по кройке и шитью. Мебель, наглядные пособия, специализированные аппараты изготовлены на промышленных предприятиях нашей страны. В настоящее время современные технические средства производства и компьютеры производятся ведущими фирмами Южной Кореи и Германии. А это послужит обобщению навыков технического обучения зарубежных специалистов, дальнейшему углублению реформ в системе образования, формированию всесторонне развитых молодых кадров.

Специалисты признали, что представленные здесь учебные кабинеты были бы целесообразно широко внедрять не только в строящихся новых академических лицеев и колледжей, но и во все учебные заведения системы высшего и среднего специального образования.

УзА/ НА СНИМКАХ: на выставке. Фото Д.ЮСУПОВА УзА/

ства Ислам Каримов на днях ознакомился с выставкой образцов учебных кабинетов для академических лицеев и профессиональных колледжей. Она была организована в столичном "Узэкспонцентре" Центром среднего специального профессионального образования Министерства высшего и среднего специального образования. В ходе ознакомления с выставкой глава нашего государства еще раз обратил внимание на то, что проводимые в широком масштабе работы в этом направлении имеют огромное значение в воспитании всесторонне развитого поколения, за которым будущее нашей страны.

Руководители, преподаватели и профессора всех высших и

средних специальных учебных заведений города Ташкента, а также соответствующих учреждений, исходя из указаний руководителя нашей страны, ознакомившись со специализацией, оснащением и правилами использования программы обучения в современных учебных классах, организованных в качестве образцов выставки "Узэкспонцентр". Вместе с тем они обменялись мнениями по поводу организации подобных специализированных учебных кабинетов в руководимых ими учебных заведениях, дальнейшего улучшения системы преподавания, подготовки ведущих специалистов. Решено совместно разрабатывать практические меры в этом направлении.

Президент Республики Узбекистан И.КАРИМОВ

город Ташкент, 6 августа 1999 года.

ЗДРАВСТВУЙ, КИНОФЕСТИВАЛЬ!

В Бухаре начался второй Республиканский фестиваль узбекских национальных фильмов

Государственная акционерная компания "Узбекино" и объединение деятелей кино Узбекистана в прошлом году провели в Бухаре фестиваль узбекских национальных фильмов.

И вот на Площади торжества, возле новой гостиницы "Бухоро" состоялась церемония торжественного открытия второго фестиваля. На огромной сцене представили образы великих наших предков, стоящих у истоков узбекской духовности, — имама Аль-Бухари, Абдулхалика Гиждувоина, Бахриддина Накшбидина. По величественным и прекрасным вкладам идут создатели фильмов "Отаман колган далапар", "Севги", "Вояж", "Егип-егорим", "Кички-

на табиб", "Тилсимой — гаройиб кизилкок", которые включены в программу фестиваля. Хоким Бухарской области С.Хусенов, председатель Государственной акционерной компании "Узбекино" Т.Юнусов, любимые народом артисты З.Мухаммаджонов, Я.Ахмедов и другие горячо поприветствовали собравшихся с началом фестиваля. Затем ансамбль песни и танца "Бухора" гастрольно-концертного объединения "Узбекино", группа комедийных актеров "Афанди шад", а также самодеятельные артисты Бухары для участников фестиваля продемонстрировали большую концертную программу.

Участники кинофестиваля, посвященного восьмилетию независимости Узбекистана, разделившись на шесть групп, отправились в районы. После встреч, состоявшихся в Гиждуванском, Бухарском, Вахтанговском, Караульском, Шафирканском районах, демонстрировались фильмы, снятые в прошлом году. На фестивале искусства, чей первый этап в течение четырех дней, будут показаны 6 художественных, 11 документальных и 5 мультипликационных и ряд короткометражных фильмов.

И.САФАР, корр. УзА.

ВСТРЕЧИ В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Группа членов парламента во главе с заведующим Секретариатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан О.Олимжоновым побывала в Джизакской области, встретилась с членами трудовых коллективов, арендаторами и кооперативами, дехканами и фермерами. В ходе состоявшихся бесед всесторонне рассматривались задачи, выдвинутые Президентом нашей страны Исламом

Каримовым на заседании Кабинета Министров по ускорению социально-экономического развития страны, дальнейшему углублению реформ, а также вопросы, внесенные в повестку дня пятнадцатой сессии Олий Мажлиса.

Во встречах принял участие хоким области Ш.Мирзияев. И. ДЖУРА, корр. УзА.

Наша анкета. Наверное, наступит пора, когда историки, изучая первое десятилетие со дня обретения Узбекистаном независимости, будут копаться в архивах, выискивать интересные документы, оценивая наши мысли и действия в позиции своего времени. И вполне вероятно, что они натолкнутся на ответы простых людей на вопросы анкеты "Народного слова", которые помогут нашим потомкам лучше знать о том, чем мы жили, о чем мечтали. И, может быть, кто-нибудь из них, так же, как сегодня врач-невропатолог медицинского центра Алексея Назарова Мила Израилевна ДАИМАН, попробует ответить на вопросы, которые мы задавали нашим читателям.

- 1. Слово "независимость" с каждым годом обретает новую конкретику, обогащается. Как понимаете лично вы этот процесс?
2. Какие перемены, произошедшие за последние восемь лет в личной жизни, работе, семье, вы хотели бы особо отметить?
3. Каким вы представляете будущее нашей Родины, будущее наших детей?

Я СЧАСТЛИВА, ЧТО РОДИЛАСЬ И ЖИВУ В УЗБЕКИСТАНЕ

1. — Вот уже восемь лет мы живем в условиях независимости. Нельзя сказать, что минувшие годы были безмятежными и легкими для нашей суверенной страны. Да и такое в период становления, зарождения государственности просто невозможно.

Но, несмотря на многочисленные трудности и проблемы, доставившие нам от тоталитарного режима, наша республика под руководством Президента Ислама Каримова не только избрала собственный путь реформирования и развития, а и достигла, следуя курсом прогресса, весьма ощутимых результатов. Наши достижения во всех сферах жизнедеятельности общества сегодня признаны во всем мире.

Сегодня в республике жизнь идет своим чередом, по-восточному мудро и рассудительно, в обстановке гражданского и международного согласия. Даже подлые террористические акты, совершаемые в Ташкенте 16 февраля кулжой отщепенцев, не нарушили спокойного ритма нашей жизни. Наоборот, они еще более сплотили наш многонациональный народ вокруг Президента, руководства страны.

Созидательные процессы, протекающие в республике, не могли не сказаться на изменении мировоззрения, мышления людей. Мы постепенно освобождаемся от идеологических догм прошлого, становимся духовно богаче, учимся свободно выражать свои мысли, принимать решения, действовать самостоятельно, а не по указке сверху, как это было раньше.

В то же время вместе с обретенной независимостью, свободой мы все глубже осознаем свое место в жизни, свои ответственности перед Родиной, обществом. Ибо человек, находясь в обществе, не может быть свободным от него. У него всегда есть определенные обязанности и обязательства перед семьей, близкими людьми, коллегами по работе. И я думаю, это к лучшему. Человек, свободный от всего, не может быть счастливым.

Наряду со свободой от него должно быть чувство ответственности за судьбу страны, за будущее Родины. И это чувство во мне укрепляется день ото дня. И я счастлива, что родилась и живу в Узбекистане.

2. — В первые годы независимости у меня родилась дочь, ей сейчас идет уже пятый год. Я верю, что у нее будет счастливая жизнь, что она получит прекрасное воспитание, образование, станет независимой патриотом своей суверенной Родины.

А иначе и быть не может. В стране, руководителем которой лично уделяет огромное внимание подрастающему поколению, его приобщению к нашему богатому духовному наследию, тому, чтобы дети росли здоровыми и все-

сторонне развитыми, за будущее детей можно не беспокоиться. Независимости открыла мне широкие возможности и для реализации своего профессионального потенциала. Сейчас я работаю врачом-невропатологом в Медицинском центре мануальной и лазерной терапии кандидата медицинских наук Алексея Назарова.

Я очень люблю свою работу, коллектив, большую часть времени провожу в центре. Он стал для меня постоянным вторым домом. Я работаю в детском неврологическом отделении. К нам часто приводят тяжелобольных малышей, которые страдают детским церебральным параличом. Многие из них не могут даже самостоятельно передвигаться. Потому достижение даже малейшего улучшения их состояния — это радость, и родители, и родники! Считаю победой. А когда нехочущий ребенок начинает ходить, у всех нас появляются слезы радости, такие дни для нашего коллектива являются настоящим праздником. При этом даже забывавшие, сколько труда и терпения вложили и мы, и родители, чтобы больной ребенок начал ходить. Еще хочу добавить, что именно в центре А.Назарова я встретилась с коллегами, на помощь и поддержку которых всегда могу рассчитывать.

Хочу также отметить, что в профессиональном плане я развивалась именно здесь, в центре. Ведь каждому врачу интересно работать в дружном, ищущем коллективе, постоянно стремящемся разрабатывать и внедрять новые методики лечения с использованием современного медицинского оборудования.

3. — Я родилась в Ташкенте. Здесь родилась моя мечта. Так что Узбекистан я считаю своей Родиной, а нашу столицу, хорошую уютную год от года, люблю особенно любовью.

Я не могу сказать, каким я представляю будущее Узбекистана, могу просто отметить, каким я очень хочу его видеть. Самое главное, чтобы был мир, чтобы все люди на нашей планете и на всей планете, чтобы было сохранено взаимопонимание и согласие между всеми людьми, независимо от национальности и вероисповедания, чтобы не было злобы и вражды. Тогда, я думаю, многие проблемы отпали бы сами по себе.

Что касается моих детей, хочу, естественно, чтобы они выросли гармонично развитыми людьми, получили образование и нашли свое место в жизни.

В заключение хочу пожелать всем детям и родителям крепкого здоровья. Оно нам всем нужно для дальнейшего обустройства независимого Узбекистана, для приближения великого будущего нашей Родины.

Записал П. ДЖОЯИ.

РАСПОРЯЖЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

В соответствии с Национальной программой по подготовке кадров с целью обеспечения качественного приема академических лицеев и профессиональных колледжей, впервые введенных в 1999 году за счет нового строительства и полной реконструкции, а также торжественного их открытия до начала 1999/2000 учебного года:

1. Утвердить Государственную комиссию по приему создаваемых в эксплуатацию академических лицеев и профессиональных колледжей.

2. Государственной комиссии совместно с рабочими комиссиями на местах: в своей деятельности строго следовать протоколам поручениям Президента Республики Узбекистан от 1 июля 1999 года по строительству академических лицеев и оборудованию их на уровне требований государственных образовательных стандартов; совместно с Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Центром среднего специального образования Председателем Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимами областей и города Ташкента в недельный срок разработать и осуществить до начала учебного года конкретный рабочий план по вводу новых акаде-

мических лицеев и профессиональных колледжей по регионам страны.

3. Отметить, что ввод новых академических лицеев и профессиональных колледжей является важным практическим результатом поэтапно осуществляемой в республике Национальной программы по подготовке кадров, и их открытие, являющиеся значительным событием в жизни страны, будет проводиться в торжественной обстановке.

С целью организации их торжественного открытия, разъяснения значимости и пропаганды результатов коренных реформ в системе образования создать специальную Группу и утвердить ее состав.

Специальной Группе совместно с руководителями регионов республики организовать на местах торжественное открытие академических лицеев и профессиональных колледжей, обеспечить подробное разъяснение и пропаганду среди широкой общественности, особенно среди педагогов и учащихся молодежи, значение среднего специального, профессионального и высшего образования.

4. Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Министерству здравоохранения, Министерству по делам культуры совместно с заинтересован-

ными учреждениями и организациями обеспечить до начала 1999/2000 учебного года новые академические лицей и профессиональные колледжи нормативными и учебно-методическими документами, учебниками, а также квалифицированными педагогическими кадрами.

5. Министерству высшего и среднего специального образования в десятидневный срок создать специальные рабочие группы из высококвалифицированных опытных педагогов и специалистов, а также организовать их деятельность на местах для качественной организации учебного процесса в специально оснащенных учебных помещениях и лабораториях академических лицеев и профессиональных колледжей, открываемых в 1999 году, эффективного использования в них современных технических средств обучения, целевой подготовки педагогов и вспомогательного-технического персонала.

Президент Республики Узбекистан И.КАРИМОВ

город Ташкент, 6 августа 1999 года.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

В Ташкенте состоялось расширенное заседание коллегии Министерства внешних экономических связей Республики Узбекистан. На нем проанализированы итоги полугодия текущего года, а также определены задачи, вытекающие из доклада Президента Ислама Каримова на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса и заседании Кабинета Министров по итогам первого полугодия 1999 года.

Вал заседание министр внешних экономических связей Э.Ганиев.

На заседании проанализирован объем экспорта за первое полугодие. Отмечалось, что в этом направлении есть успехи, которые не экспортировали продукцию на экспортном рынке. Определены меры по преодолению выявленных недостатков и достояние рассмотрены деятельности. На заседании также была рассмотрена деятельность акционерных компаний и внешнеторговых объедине-

ний Министерства внешних экономических связей. Обсуждены меры по надолголетнему образованию и увеличению дебиторской и кредиторской задолженностей.

Известно, что Узбекистан стремится к либерализации внешней торговли и к вступлению во Всемирную торговую организацию. А это требует повышения конкурентоспособности товаров, повышения экономической эффективности деятельности каждого экспортера. Значит, было бы целесообразно, чтобы каждое министерство, ведомство или другое учреждение, имеющее отношение к экспорту, а также предприятия работали на основе определенной программы, достигали намеченных показателей, а также разработали конкретный перспективный план, в частности на 2000 год.

УзА/

Уроки демократии

**ВЫБОРЫ НОВОГО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ, ИЛИ ВОПРОСЫ, ВОЗНИКШИЕ ПОСЛЕ СОБРАНИЯ**

В этот вечер в одной из классных комнат на втором этаже школы № 182 на третьем квартале массива 40 лет Победы в Хамзинском районе долго не смолкали голоса взрослых людей. Несведущему прохожему могло показаться, что он слышит шум бурно проходящего родительского собрания.

И он отчасти был прав. Здесь действительно шло собрание. Его участники — полномочные представители от всех домов махаллы им. Б. Салимова избирали нового председателя схода граждан.

Прежний раис С. Матчанов, избранный во время декабрьской выборной кампании минувшего года, из-за чрезмерной занятости на научной работе подал заявление с просьбой освободить его от занимаемой должности.

Как на это заявление отреагировало собрание? Мне довелось быть на аналогичных по повестке дня мероприятиях. Видеть, как люди просят уходящего отчитаться о проделанной работе за период его пребывания в должности или уговаривают остаться. Но на этот раз ничего подобного не произошло. Ни просьбы, ни уговоров не было — люди быстро и единогласно проголосовали за удовлетворение заявления.

Эта быстрота и единодушие в принятии решения невольно накаливали на размышления. Или участники собрания понимали важность научной деятельности человека, который уходит от них, или он в должности председателя схода граждан ничем примечательным себя не проявил? Почему то люди продемонстрировали в этом отношении полное равнодушие: раз решил уходить — значит так тому и быть.

Но вот когда заместитель хакима Хамзинского района Б. Садриддинов, который вел собрание, зачитал фамилии двух кандидатов на освободившуюся должность и спросил, какие еще будут предложения, активность выборщиков начала пробуждаться — назвали имена еще трех претендентов.

Причем назывались только фамилии кандидатов. Было непонятно, почему люди не говорили о деловых качествах своих выдвиженцев, их способностях решать различные проблемы, кото-

рые имеются в махалле. Ведь сегодня должность председателя схода граждан не просто номинальная или почетная. Человек, избранный на эту руководящую должность, обязан решать десятки сложнейших вопросов, быть достойным представителем органа народовластия, уметь отстаивать интересы махаллинцев.

Закон Республики Узбекистан "Об органах самоуправления граждан", принятый на XIV сессии Олий Мажлиси, открывает широкие возможности для самостоятельной и плодотворной деятельности этого низового звена местной власти, откуда и начинается сама власть, избираемая людьми.

И эта власть должна заботиться не только о справедливом распределении пособий, выделяемых из госбюджета, но и оперативно и настойчиво решать многие другие вопросы, связанные с повышением уровня бытового уровня граждан, воспитанием молодого поколения в духе любви к Родине, обеспечением в махалле здорового морально-психологического климата, утверждением атмосферы дружбы, согласия и взаимопомощи между людьми разных национальностей.

Круг вопросов, решением которых призван заниматься председатель схода граждан вместе со своими советниками, весьма широк. А в условиях демократизации общества, проводимого в целях ускорения этого процесса, курса либерализации политической и общественной жизни, передачи части властных полномочий органам местного самоуправления, сход граждан призван стать реальной силой, способной решать практически все вопросы на своей территории.

Насколько подготовлен к выполнению этой работы каждый из пяти кандидатов? Об этом на собрании никто не прооронил ни слова. Что стоит за этим? Уверенность выборщиков в том, что о деловых качествах их выдвиженцев участники собрания хорошо знают, или, что тоже нельзя исключать, какие-то узкогрупповые интересы?

А проблем в махалле имени Б. Салимова, где проживает более 13 тысяч человек, более чем достаточно. К примеру, ее жите-

ли сегодня с завистью смотрят на соседние махаллы, где есть обустроенные площадки для сбора бытовых отходов с водопроводом и поливными ящиками, на производимый там ремонт кровли домов или реконструкция водопроводной и тепловой сети в подвалах.

Мне довелось говорить с жильцами ряда домов махаллы об их коммунальных неурядицах. Многие из них говорили, что неоднократно обращались в ЖКО с просьбой починить кровлю, ибо дождь, даже не очень обильный, просачивается в квартиры верхних этажей. Но воз, как говорится, и ныне там. Без внимания остались и предложения собственников жилья о замене труб в подвалах своими силами, но чтобы затраты были отнесены в счет уплаты за коммунальные услуги.

Закон "Об органах самоуправления граждан" наделяет махаллинские комитеты большими полномочиями. Они правомочны требовать отчета по вопросам, касающимся их территории, как с хозяйственных руководителей, так и от руководителей органов местной власти.

Воспользуется ли предоставленными законом полномочиями избранная во втором туре этого перевыборного собрания председателем схода граждан махаллы имени Б. Салимова Холита Тургунбаева, покажет время. Именно ее, единственную женщину среди пяти претендентов, избрали выборщики председателем схода граждан.

Как к этому отнеслась сама Холита-опа?

— Честное слово, не ожидала, что махаллинцы окажут мне такое доверие, — говорит она. — Видимо, работая председателем женсовета, я сумела чем-то проявить себя, раз люди выдвинули и поддержали мою кандидатуру. Теперь буду работать, постараюсь оправдать их доверие. Знаю, что в махалле дел много. Общими усилиями будем их решать.

Остается надеяться, что своей деятельностью Холита-опа Тургунбаева и ее советники ответят и на вопросы, которые возникли у автора этих строк после перевыборного собрания.

П. ДАНИЯРОВ.

Очередной, третий этап Дней экологии и здоровья, проводимый по всей республике под эгидой МФ "Экосан", посвящается 8-й годовщине независимости Узбекистана.

**МАРШРУТ — РАЙОНЫ ПРИАРАЛЯ**

Организаторы Дней — представители государственных и общественных организаций обсудили конкретные вопросы, касающиеся проведения мероприятий, направленных на улучшение состояния окружающей среды и здоровья населения, матерей и детей. Решение в рамках Дней осуществить ряд благотворительных акций по оказанию гуманитарной помощи жителям экологически неблагоприятных регионов.

По традиции в районы Приаралья направляются поезда здоровья "Экосан". Там с 8 по 23 августа будет работать медицинская бригада высококвалифицированных специалистов-медиков. Проводить многопрофильное обследование и лечение больных в городах и сельской местности позволит оснащение поезда современным оборудованием для лечебной и лабораторной диагностики, хорошим арсеналом лекарственных препаратов, продуктами питания, предметами санитарной гигиены и бытового назначения. В комплектацию солидного гуманитарного груза принимаю участие многие министерства и ведомства республики, совместные предприятия и фирмы.

Р. ХАКИМОВ.



**САД ГАФУРЖАНА**



Гафуржан с детства мечтал иметь свой собственный сад. Он учился этому делу у знатных са-

доводов Нарына. И ему доверили заброшенный фруктовый сад на площади в один гектар. Вот уже второй год он получает небывалые урожаи урожа, персика, сливы, яблук. И в текущем году уродился хороший урожай.

— На дастархан независимой республики в этом году наше семейное звено доставит более 5 тонн фруктов и винограда, — говорит знатный садовод фермерского хозяйства "Нарын" Гафуржан Эржабаев.

П. ХАМДАМ.  
Нарынский район Наманганской области.

НА СНИМКЕ: садовод Гафуржан Эржабаев в персиковом саду. Фото П.АКАРОВА.

Нужна помощь

**УСПЕХ НАЛИЦО, НО...**

Нелегко пришлось в нынешнем году труженикам коллективного хозяйства "Сидкий Хондайлик" Бостанлыкского района. Тяжелые погодные условия не могли не повлиять на урожайность сельскохозяйственных культур, особенно пшеницы. Однако, несмотря на то, что, государству с 417 гектаров сдано фактически 1.078 тонн зерна вместо 1.060 по плану. Это значит, что с гектара получено в среднем по 28 центнеров пшеницы с богары.

— На сегодняшний день, — говорит председатель хозяйства Шерпулат Норпулатов, — мы полностью обеспечили себя семенной пшеницей. В этом году на пшеничные поля впервые вышли два комбайна "Кейс", они сняли урожай со ста гектаров. В нынешней страде отличились бригады Рустама Ташабаева и Фурката Мирзахаримова, где урожайность составила 35 центнеров.

— И в животноводстве дела у нас обстоят неплохо, — вступает в разговор экономист хозяйства Бахрам Юсуфов. — Имеем 469 голов крупного рогатого скота, из них 176 коров, 1.716 овец; государству сдано 172 тонны молока. Отлично поработали доярки Гульчехра Умарова и Шаркия Саидзимова. Четыре бригады выращивают овощеводческие куль-

туры. По плану мы обязались сдать государству 1.250 тонн помидоров, 225 тонн моркови, 625 тонн лука и 30 тонн прочих овощей. Здесь хорошие результаты показывают бригады Садыра Хадырова и Гафура Замитова.

Заготовили впрок корма. Под люцерну и сено отвели 240 гектаров. 842 тонны сенажа уже заложены, заготовили 830 тонн сена.

— Показатели могли бы быть и выше, — говорит Ш. Норпулатов, — если бы перед нами не стояла проблема нехватки воды. Надеемся, что хокимият столичной области, соответствующее министерства и ведомства помогут решить этот вопрос.

У. УСМАНОВ,  
наш общ. корр.



**СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК "АСАКА"**

В ЦЕЛЯХ РАЗВИТИЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В УЗБЕКИСТАНЕ

НА РЕАЛИЗАЦИЮ ТИПОВЫХ ПРОЕКТОВ

**ПРЕДОСТАВЛЯЕТ КРЕДИТЫ в иностранной валюте (кредитная линия ЕБРР)**

**ДЛЯ ПРИОБРЕТЕНИЯ ОБОРУДОВАНИЯ :**

1) по производству картофельных чипсов фирмы "Hanse Maschinen SHS GmbH" (Германия) мощностью 1 тонна сырья в смену (сумма кредита - 275 тыс. долларов США).

2) по производству фруктовых соков фирмы "Thyssen" (Германия) мощностью 5 тонн сырья в сутки (сумма кредита - 246,7 тыс. долларов США).

**НА КРЕДИТ МОГУТ ПРЕТЕНДОВАТЬ ФИРМЫ, обладающие ресурсами:**

<b>а) Финансовые:</b> Собственный капитал, \$ 91.666 в т.ч. денежные средства в СКВ \$ 16.500	<b>а) Финансовые:</b> Собственный капитал, \$ 82.233 в т.ч. денежные средства в СКВ \$ 14.987
<b>б) Технические:</b> Производственная площадь, помещение 150 кв. м Электроэнергия, мощность 110 кВт	<b>б) Технические:</b> Производственная площадь, участок 200. кв. м Электроэнергия, мощность 50 кВт
<b>в) Основное сырье:</b> Картофель 1т/смену	<b>в) Основное сырье:</b> Фрукты (яблоки, груши и пр.) 5 т/сутки

Предложения ФИРМ-ПРЕТЕНДЕНТОВ должны содержать :

- заполненную тендерную заявку (форма ТЗ 1);
- технико-экономическое обоснование проекта, привязанное к условиям фирмы-претендента;
- информацию о залоговом обеспечении на сумму не менее 120 % от размера кредита;
- бухгалтерские отчеты фирмы-претендента и(или) спонсоров проекта за 3 года поквартально (форма 1,2,5), их бизнес-планы, а также документы, подтверждающие наличие собственного капитала для финансирования проекта, а в случае недостатка этих средств - подтверждение Бизнес-фонда о внесении недостающей суммы в капитал фирмы-претендента;
- копии учредительного договора и устава фирмы-претендента;
- протоколы намерений на поставку сырья и материалов, необходимых для производства продукции и на реализацию производственной продукции;
- подробную информацию о здании, соответствующем всем параметрам проекта для организации нового производства, и средствах для его реконструкции;
- подтверждение о внесении депозита 10 тыс. сумов на счет конкурсной комиссии или копия банковской гарантии на эту сумму.

Всех заинтересованных ждут по следующим адресам :

По вопросам привязки проектов — РИК "Узинвестпроект": Управление мониторинга 700000, г. Ташкент, ул. Пушкина, 88. Тел.: (71) 133-63-43, 68-53-24, 68-52-36; факс: (71) 120-66-41 или в любое отделение компании.

По условиям тендера и приема тендерных заявок — Банк "АСАКА": Управление проектного финансирования 700015, г. Ташкент, ул. Нукусская, 67. Тел.: (71) 120-82-10, 120-82-21, 120-82-24; факс: (71) 120-82-22.

По содействию в подготовке тендерных заявок — Палата товаропроизводителей и предпринимателей, областные ассоциации дехканских и фермерских хозяйств на местах

большинство процессов землепользования регулируется устаревшими нормативно-методическими и техническими документами, подготовленными еще для другого типа экономики, а по отдельным видам работ такие документы вообще не разработаны.

Успешная реализация правового аспекта землепользования, а земельное законодательство является одним из сложнейших, тесным образом связано с обеспечением субъектов земельного права необходимыми информационными материалами, специальными справочниками и пособиями, охватывающими практическое решение широкого круга земельных вопросов.

Страна располагает необходимым потенциалом высококвалифицированных специалистов и крупных ученых, которым вполне под силу подготовить такие материалы. И тут, на мой взгляд, Госкомзем должен провести соответствующую организационную работу. С уверенностью можно утверждать, что направленные на эти цели средства дадут большой экономический эффект.

Для использования возможностей совершенствования и развития земельных отношений, вытекающих из Земельного кодекса Республики Узбекистан, требуются хорошо подготовленные специалисты, не отягощенные консерватизмом прежней системы, владеющие механизмами хозяйствования, четко осознающие значимость этой работы. Это обусловлено тем, что вопросы регулирования земельных отношений всегда находились и будут находиться на острие экономической политики, а значит, принимаемые по ним решения будут отличаться большой значимостью для развития других сфер экономики. Поэтому подготовка и расстановка кадров Земельной службы, повышение их профессиональной подготовки в современных условиях приобрели исключительно важное значение.

Записала Т. ОРЛОВА, корр. "Народного слова".

Продолжая тему  
**ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ: НУЖЕН СИСТЕМНЫЙ ПОДХОД**

Земля, быть может, самое большое наше достояние, является не только главным средством производства в сельском хозяйстве, но и, безусловно, объектом социально-экономических связей и отношений в обществе. Именно поэтому поднятый газетой вопрос о состоянии работы по реализации Земельного кодекса Республики Узбекистан вызвал большой интерес у многих наших читателей. В редакцию приходят ученые, практики. Основной лейтмотив их высказываний сводится к тому, что созданные правовые возможности для повышения уровня эффективности использования земельных ресурсов пока не реализуются в полной мере.

Об этом же шел наш разговор с доктором экономических наук, профессором ТИИИМСХ Александром ЧЕРТОВИЦКИМ.

кренных земельных участков, стоимостная оценка земель с учетом их целевого назначения.

Социальный и экологический аспекты включают узкую вопросы землепользования с вопросами обеспечения нормальных условий жизнедеятельности населения, сохранения окружающей среды в процессе использования земельных ресурсов. Важными проблемами землепользования в настоящее время остаются проблемы сельского расселения, разработки зональных систем землепользования (регионы Каракалпакстана, Ферганской долины и др.). В программе следовало бы определить пути реализации принципов социальной направленности землепользования. Переживающими темпами должен развиваться правовой аспект землепользования, обеспечивающий условия для радикального повышения уровня эффективности использования земельных ресурсов на основе вовлечения земли в сферу рыночных отношений, развития разных форм собственности

на землю, совершенствования правового режима субъектов землепользования.

В целом содержание программы должно быть, на мой взгляд, увязано с тремя подсистемами: изучением состояния и распределения (перераспределения) земельного фонда по категориям, отраслям народного хозяйства и землепользованию; использованием земельных ресурсов в соответствии с их целевым назначением; воспроизводством зе-

мелированных земель, особенно с позиций вовлечения земли в рыночные отношения, существенное значение приобрели такие проблемы, как исчисление всех видов рент, совершенствование системы налогообложения и залоговой системы, порядок и условия инвестирования в развитие территорий и использование кон-

Начну с того, что Земельный кодекс Республики Узбекистан создал прочную правовую базу для широкомасштабной практической работы по развитию многогранной экономики, различных социально-экономических форм хозяйствования на земле, расширения видов прав на земельные участки, экономических методов регулирования использования земель. Но прошедшее со дня принятия кодекса время свидетельствует о том, что до настоящего времени не получили разви-

тия многие из подзаконных актов этого документа, не созданы механизмы решения важных земельных вопросов в условиях перехода к рыночной экономике, главным недостатком землепользования, на мой взгляд, продолжает оставаться отсутствие системного подхода. Все усилия по обеспечению оптимального межотраслевого распределения земель, повышению эффективности использования земель по категориям и отраслям народного хозяйства, особенно сельскохозяйственного назначения, принесут желаемые результаты только при условии подчиненности их общей единой, взаимосвязанной по составным частям концепции. Здесь, думается, необходимо разработать четкую и эффективную Государственную программу землепользования. При этом землепользование должно рассматриваться не как фрагмент в использовании земель, а как социально-экономическое и экологическое объективное явление, без которого оно не может развиваться общество.

В этой программе прежде всего должна быть разработана концепция современного землепользования, отвечающая сущности и задачам переходного периода к рыночным отношениям. Земля при этом должна рассматриваться не только как главное средство производства в сельском хозяйстве, но и как объект социально-экономических связей и отношений в обществе и главный компонент природного комплекса. В концепции должны найти отра-

жения вопросы перспективного развития всех аспектов использования земель.

В экономическом аспекте землепользования, особенно с позиций вовлечения земли в рыночные отношения, существенное значение приобрели такие проблемы, как исчисление всех видов рент, совершенствование системы налогообложения и залоговой системы, порядок и условия инвестирования в развитие территорий и использование кон-

не получили развития многие из подзаконных актов этого документа, не созданы механизмы решения важных земельных вопросов в условиях перехода к рыночной экономике, главным недостатком землепользования, на мой взгляд, продолжает оставаться отсутствие системного подхода. Все усилия по обеспечению оптимального межотраслевого распределения земель, повышению эффективности использования земель по категориям и отраслям народного хозяйства, особенно сельскохозяйственного назначения, принесут желаемые результаты только при условии подчиненности их общей единой, взаимосвязанной по составным частям концепции. Здесь, думается, необходимо разработать четкую и эффективную Государственную программу землепользования. При этом землепользование должно рассматриваться не как фрагмент в использовании земель, а как социально-экономическое и экологическое объективное явление, без которого оно не может развиваться общество.



«КАРПУЗ» ШАГАЕТ УВЕРЕННО

В июне нынешнего года вышло постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан...

А в июне этого года вышло постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан...

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9

Телеканал «Узбекистон» выманимо телевизирей! В связи с профилактическими работами в понедельник...

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

19.05 «Тафтишим ёки таъзия?» 19.25 «Дил рози» Музыкальная передача...

КОНТРОЛИРУЮТ КАЧЕСТВО

С началом массового поступления в Ташкент сельскохозяйственной продукции возросла нагрузка на работников лабораторий ветеринарно-санитарной экспертизы...

НА СНИМКЕ: директор д/с «Домбича» Д.Т. Нусратова



ТОЛЬКО У НАСРЕТДИНОВА

Студент Акрам Юлдашев в душный ташкентский день направился в салон красоты «Усто Юлдаш»...

Человек и его дело

показали, что молодость таланту не помеха. В числе лучших на конкурс были названы два вида выполненных им мусажных принесок...

СРЕДА, 11

Телеканал «Узбекистон» 6.30 «Ассалом, Узбекистон!» 8.00-8.30 «Абдулло»...

15.55 Кип-антракт. 16.00 «Во имя любви» Серил. 17.00 «Мультикарusel» Сказки братьев Гримм...

Контакты

БАСКЕТБОЛ УЧИТ КАК ДОБИВАТЬСЯ УСПЕХА

Подарки любят все, а неожиданные, да еще со скрытым добрым смыслом — приятны вдвойне. Полную спортивную экипировку, в которую вошли обувь известной фирмы "Найк", тренировочные костюмы, большое количество маек, трусов, носков, перчатки национальной женской сборной по баскетболу Чрезвычайный и Полномочный Посол США в Узбекистане Джозеф Пресел.

этой организации Эрик Джейкоб, которые, кстати, ведут безвозмездную работу по обучению студентов ТашГУ английскому языку, изучению основ бизнеса, организации лекций на медицинские темы, а также дипломатическую работу в Узбекистане Дэвид Тайсон, бизнесмен фирмы "Кейс" Кебин Ричмонд, генеральный менеджер отеля "Шодлик палас" Райнер фон Кюртен. Все они не только горячие поклонники баскетбола, но любят и сами "покатать мяч".

важ, нужен надежный спонсор. — Пока что наша женская сборная имеет возможность участвовать лишь в чемпионате страны и Кубке республики, — говорит главный тренер национальной женской сборной по баскетболу Сергей Тараборин. — А между тем у нас лежат приглашения на крупные международные турниры, в том числе на чемпионат Азии, что свидетельствует о том, что наша команда котируется в баскетбольном мире.

Два дня продолжалась упорная борьба за призовые места на Республиканском первенстве по шахматам и шахкам среди предпринимателей.

ПРОБУЮТ СИЛЫ В ... ШАХМАТАХ

Игры состоялись в шахматном клубе спорткомплекса "Пахтакор". Их проводил Центральный совет профсоюзов работников малого, среднего и частного предпринимательства Узбекистана.

Работница АО "Сизид" из г. Нукуса Шахрибону Кутубаева стала чемпионом отрасли по шахматам. Она набрала 12,5 очка из 14 возможных.

Призовые места по шахкам заняли работницы малого предприятия "Алюка" Касансайского района Пошхон Пулатова, частной фирмы "Турсунходжа" из Паркентского района Гулмира Акилбекова и экономист АО "Саховат" из г. Джизака Альмира Янгазова.

Д. САДУЛЛАЕВ, наш общ. корр.



Встреча для Вас 1000 И ОДНА НОЧЬ БОРИСА ТОХТАУНОВА

Песни, исполняемые Борисом Тохтахуновым, можно отнести к разряду универсальных. Их слушают и тинейджеры, и люди более старшего возраста.

— Как же началось ваше восхождение на музыкальный Олимп? — Первые азы музыки получил в школьном духовом оркестре. Затем Камчатка, где проходила моя армейская служба.

— При всей своей индивидуальности творческий человек не может жить и работать обособленно, варьировать в собственном соку... — Это само собой разумеется: ведь только в общении со своими коллегами черпаешь много полезной информации.

— Ваше знакомство с будущей супругой было случайным? — Да, это было в Алматы, на танцах. Она заметно отличалась в компании своих подружек.

ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ



ГОРДОСТЬ МОЯ — ТАШКЕНТ Ласкает сердце музыка фантонов И нежный говор молодой листвы. Тобой, Ташкент, гордиться не устану, Ты в мире вечный символ доброты.

СОЗВЕЗДИЕ ТАЛАНТОВ Песни льются весело и молодо, Их поют сегодня стар и млад. В кишлаках, поселках, в каждом городе Наш народ талантами богат.

ПОГОДА НОВОГО ДНЯ

7 августа по всей территории Узбекистана ожидается малооблачная, сухая и жаркая погода. Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 40 — 45 градусов тепла.

С точки зрения астрологии ВАЖНЫЕ ДЕЛА ОСТАВЬТЕ НА ПОТОМ

С древних времен астрологи придавали затмениям (особенно солнечным) большое значение, они считались неблагоприятными знаками и вселяли в людей растерянность и страх.

в профессиональной сфере, а также семейные конфликты и неурядицы. Постарайтесь избежать контактов с начальством. Не принимайте окончательных решений, не делайте решительных шагов.

поплетным движением повлияет на осмотрительность и рассудочность людей. С 18 августа планета Плутон, сменявшая направление движения на директуме (прямое), будет способствовать позитивному разрушению старого, отжившего и созданию нового, приближению к общественной жизни.

В начале периода (с 8 по 11 августа) в республике сохранится сухая и жаркая погода со слабыми восточными ветрами. Температура воздуха в большинстве областей ожидается: ночью — 20 — 25, днем — 35 — 40 градусов тепла.

Advertisement for AMIKSIN. УНИКАЛЬНОЕ НОВОЕ СРЕДСТВО ПРОТИВ ГЕПАТИТА И ВИРУСНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ. 10 таблеток АМИКСИНА вылечивает Вас от всех форм гепатита и вирусных заболеваний.

Advertisement for AOO "TOSHKENT SHANAR TELEFON TARMOG'I". ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ УСЛУГАМИ ЭЛЕКТРОННЫХ АТС ГОРОДА ТАШКЕНТА.

Footer information including "НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ", "УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан", and contact details for the publisher.